

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье 28 ЯНВАРЯ 1945 года № 20 (3155) Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Командующему войсками 3-го Белорусского фронта Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 2-го и 3-го БЕЛОРУССКИХ фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе МАЗУРСКИХ ОЗЕР...

В боях при прорыве обороны немцев в районе МАЗУРСКИХ ОЗЕР и овладении названными городами отличились войска генерал-лейтенанта ШАФРАНОВА...

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 января 1945 года. № 256.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками (1-го Украинского фронта) Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику Штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 27 января, овладели городами СОСНОВЕЦ, БЕНДИН, ДОМБРОВА ГУРНЕ, ЧЕЛЯДЗЬ и МЫСАОВИЦЕ...

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-лейтенанта КОРОВНИКОВА, генерал-полковника ГУСЕВА...

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 января 1945 года. № 259.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Гозорову Леониду Александровичу

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандующего по руководству операциями войск Ленинградского фронта...

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Производственные обязательства коллектива мельзавода

Около 300 рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ставропольского мельзавода № 4 собрались вчера на митинг...

Прибытие в Люблин Б. Берута, Э. Осубка-Моравского и Посла СССР тов. В. Лебедева

ЛЮБЛИН, 26 января. (ТАСС). Вчера в Люблин возвратились из Москвы Президент Крайовой Рады Народной Б. Берут и Премьер-министр Польской республики Э. Осубка-Моравский.

Одновременно в Люблин прибыл чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше тов. В. З. Лебедев. На аэродроме он был встречен Главнокомандующим Польского Войска генерал-полковником Ролем-Жимерским...

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 4-го Украинского фронта Генералу армии ПЕТРОВУ

Начальнику Штаба фронта генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 27 января, с боем овладели городами ВАДОВИЦЕ, СПИШСКА НОВА ВЕС, СПИШСКА СТАРА ВЕС и ЛЕВОЧА...

СИЛАЕВА, полковника КОДЯКОВА, майора КУЛЕШОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОВОКОВА...

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВАДОВИЦЕ, СПИШСКА НОВА ВЕС, СПИШСКА СТАРА ВЕС и ЛЕВОЧА...

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 января 1945 года. № 260.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ЯНВАРЯ

В течение 27 января на КЕНИГСБЕРГСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели городами и железнодорожным узлом ГЕРДАУЕН...

К северу, западу и югу от города ПОЗНАНЬ войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городами КОЛЬМАР, БУДИН, РИЧЕЦА...

Войска 2-го и 3-го БЕЛОРУССКИХ фронтов завершили прорыв мощной, долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских озер...

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 27 января с боем овладели городами ВАДОВИЦЕ, СПИШСКА НОВА ВЕС, СПИШСКА СТАРА ВЕС...

На Кенигсбергском направлении части 8-го соединения в боях с противником лесной местности овладели рекой Дайме...

Войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед Советские танкисты и пехотинцы овладели плацдармом на западном берегу реки Варта...

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов продолжали успешное наступление. Противник, опираясь на мощные укрепления, загромождая проходы между озерами...

Войска 1-го Украинского фронта в одном районе освободили 1200 советских граждан, находившихся в плену у немцев на каменноугольных работах.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Противник пытался любой ценой удержать в своих руках

Планный контратак 10 немецкой моторизованной дивизии полковник Вильгельм Вильгельм...

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников продолжают продвижение между Лиэжем (Голландия) и Гейнсбергом (Бельгийская область)...

К кончине Н. А. Уманского

МЕКСИКО, 26 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, Посол СССР в Мексике К. А. Уманский погиб в результате авиакатастрофы...

СЛУХИ О ПЕРЕБОРКЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК ИЗ ИТАЛИИ В ВЕНГРИЮ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, в итальянских газетах появились слухи о переброске германских войск из Италии в Венгрию...

Италия предоставлена в распоряжение германского генерала Фриендера

Италия предоставлена в распоряжение германского генерала Фриендера, который пытается пробиться в Венецию...

Двухлетие освобождения края от немецких оккупантов

К новым победам, к дальнейшему расцвету Ставрополья!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Из 274 предприятий пищевой промышленности края 205 из месяца в месяц выполняют с превышением задание. Уже к 1 ноября 45 предприятий пищевой промышленности закончили годовую план.

Подсобные хозяйства меззаводов № 4 и № 5 (Ставрополь) полностью обеспечили рабочих завода основными продуктами — картофелем и овощами.

Восемь промышленных артелей Кисловодска, Пятигорска, Буденновска, Ставрополя досрочно и с превышением выполнили годовые задания.

С превышением выполнили годовую план минувшего года предприятия трестов: Росгавлаб, Росгавмаслопром, Росгавпищепром, Росгавмолоко, Раскжирмасло, Росгаввино, Росгавмясо.

Из предприятий союзного подчинения намушских результатов по выполнению плана прошлого года добились два пятигорских предприятия — ликероводочный завод и хладокомбинат. Годовой план по ликеро-водочному заводу выполнен на 230 проц., по хладокомбинату — на 164 проц.

Предприятия пищевой промышленности выпустили в прошлом году продукции на 24,9 проц. больше, чем в предшествующем году.

Вся государственная промышленность края выпустила в прошлом году изделий на 43 миллиона рублей больше, чем в 1943 году. Кооперативная промышленность края дала за прошлый год изделий на 38,4 миллиона рублей больше, чем в 1943 году.

Семидзатный юноша — слесарь инструментального цеха завода «Красный металлист» тов. Аспидов добился выполнения сменной нормы на 1600 с лишним процентов.

Наилучших результатов по освоению средств на строительстве, восстановительные работы добился Крайместром. В нынешнем году, в первом и втором кварталах, должны быть введены в эксплуатацию предшито-ткацкие фабрики в Пятигорске и Кисловодске. Проектируется строительство предшито-ткацкой фабрики в Новинномоске.

Наши итоги

Восстановлена доокупационная мощность

Во второй годовщине освобождения нашего края от немецких оккупантов коллектив Ставропольского маслозавода приходит с новыми производственными успехами.

В 1943 году завод дал продукции на 67,3 тыс. рублей; в минувшем году стоимость выпущенной продукции составила 78,3 тыс. рублей. Годовой план выполнен на 116,3 проц.

Основные объекты завода полностью восстановлены. В 1943 году затронуто средств на восстановление 333,3 тыс. рублей, в прошлом году — 250 тыс. рублей. Закончены восстановительные работы второй очереди. Тем самым, производственная мощность завода доведена до доокупационного уровня. Из-за отсутствия паровой машины, предприятие не использовало полностью восстановленную оборудованность. Сейчас завод получил паровую машину, которая устанавливается и даст возможность значительно поднять выпуск продукции.

В текущем году завод должен восстановить полностью сырьевое отделение и склады для сырья. И с этой задачей коллектив справляется.

Т. БАРСУКОВА,
Главный инженер завода.

ДВА ГОДА СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА

А. ОРЛОВ
Секретарь Крайкома ВКП(б)

Два года назад славные воины Красной Армии выбросили со ставропольской земли коварных орды гитлеровцев. Степь, некогда цинотупы, славившаяся своими богатейшими колхозами, тучными стадами, пшеницей и виноградниками, ждала опустошенной, разграбленной.

После освобождения Ставрополья от немецкой оккупации перед трудящимися края, партизанами и советскими организациями всталась большая и серьезная задача — быстро залечить глубокие раны, восстановить похищенные площади, возродить животноводство, поднять материальное и культурное благосостояние городов и сельское хозяйство и городов.

На развалинах и пепелищах акцентированный социалистический труд. Как истинные хозяева своей земли, отдавая патриоты Ставрополья свои силы и знания делу восстановления края, стремясь быстрее стереть кровавые следы, оставленные немецкими захватчиками. Во имя Родины, во имя победы над врагом изо дня в день работали люди, подвизавшиеся в Красную Армию, укрепляя сельское хозяйство и промышленность.

В годовщину освобождения от немецкого раба трудящиеся края пожелали пожелать народам товариществу Ставрополья в том, что они вновь превратили Ставрополь в край изобилия, в мощный источник снабжения Красной Армии и страны всеми видами продовольствия. Это были восстановленные хозяйства. Она была проследена от чистого сердца сотнями тысяч людей, она подвизалась на полях и стариках и молодых, всех, кому безразлично были интересы Родины, интересы советского государства.

Тысячи новых имен, замечательных воинов труда узнал край. Эти герои труда рождались в горячем социалистическом соревновании, показывая невиданные примеры трудовой доблести.

Значительные трактористы Василий Черкин и Павел Буряк, бригадир тракторной бригады Михаил Паутинов, чабаны Туркменского колхоза имени Сталина братья Степан и Григорий Ключко, слесарь тов. Семьянин из Ново-Рославинской МТС и тысячи им подобных воинов показали, как велика сила человеческого духа, как велика любовь к своей земле и своей Родине, как неисчерпаемы творческие источники.

Два года после освобождения края прошли под лозунгом: «Все для фронта, все для победы». Сельское хозяйство и промышленность сделали большой шаг на пути к полному восстановлению. Многие колхозы и совхозы не только достигли довоенных посевных площадей, но и значительно перекрестили их. Колхоз имени Сако и Вацетты Наугутского района, уже в прошлом году засеял на 300 гектаров больше, чем сев до войны. Колхоз имени Чкалова Апанасовского района засеял на 572 гектара больше довоенного. Вынолевский совхоз, Ипановского района, расширяя посевную площадь на 1500 гектаров.

Любовно, по-хозяйски организованный уход за посевами привнес в наш Ставрополь свои плоды. Колхоз Северный Октябрь, Ново-Александровского района, засеял в прошлом году на 118 гектаров пшеницы и ячменя, колхоз «Красный труд» собрал 114 гектаров пшеницы и ячменя. Высокие урожаи добились колхозы имени Сталина и «Социалистическая Родина», Апанасовского района, «Ленинский путь» и имени Сталина, Либкнехтовского района, и многие другие.

Значительные успехи одержаны колхозами и в развитии животноводства. В минувшем году поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 25, с лишним процентов, поголовье овец и коз — на 21 процент, поголовье свиней — на 81 процент. Средний настриг шерсти с каждой овцы составил 4 килограмма, а убойной массой на фуражную корову — 1100 литров.

Колхозы «Путь Ленина», Георгиевского района, имени Сталина, Туркменского района, «Красный колхоз», Новоосельского района, имени Курбишева, Наугутского района, народного перевоспитания государственного плана развития всех видов поголовья скота и являются передовыми в воспроизводстве социалистического животноводства.

Успехи в полеводстве и животноводстве дали возможность поставить

Красной Армии и промышленным центрам страны 663 тысячи пудов мяса, 28 миллионов литров молока, 240.700 пудов шерсти, 385 тысяч кож. Благодаря самоотверженной работе многих колхозников Ставрополье отгрузило в государственные амбары десятки миллионов пудов хлеба.

Тяжело встала на ноги и промышленность. Многие разрушенные немецкими оккупантами предприятия восстановлены и работают. В 1944 году свыше 200 предприятий союзного и республиканского подчинения, краевой и районной промышленности, артелей промышленной кооперации и кооперативных предприятий досрочно и с превышением закончили годовые планы. По сравнению с 1943 годом, в государственной промышленности дала за год рост валовой продукции в неизменных ценах на 43 миллиона рублей кооперативная промышленность — на 38,4 млн. рублей.

Значительно увеличился выпуск строительных материалов. Валовой продукция промышленности строительных материалов за минувший год составила (в неизменных выражениях) 167,8 процента продукции, выпущенной в предшествующем году. Расширилось производство предприятий местной промышленности краевой и районного подчинения.

Возрождается в крае и культурная жизнь. Уже восстановлены и действуют все школы сест. вузы, техникумы, театры, кино, дома культуры, библиотеки и районные радиозапы.

Задача возрождения края решается в трудных условиях. Не хватает кадров, не хватает машин, недостает необходимого оборудования и материалов. Но эти трудности преодолеваются в последнюю борьбу. Возникло чувство живого патриотического патриотизма, сознание, что люди творят во славу своей любимой Родины, во имя победы, придает им силы, бодрость, поднимает на самоотверженный труд.

Постоянная помощь и внимание правительства, лично товарища Сталина вдохновляют колхозников и работников, рабочих и работников МТС и совхозов, трудящихся городов на героические подвиги.

Однако все то, что сделано за два года после освобождения края от немецкой оккупации, не может нас удовлетворить. Остается война, война, война на всех партизанских и партизанских фронтах Ставрополья огромные и ответственные задачи по снабжению Красной Армии хлебом и продовольствием, а промышленности — сырьем.

И в области сельского хозяйства, и в области промышленности мы могли и должны были сделать больше. Так, например, топливная промышленность, улучшив свою работу во втором полугодии, все же не ликвидировала отставания. Дав увеличивая продукцию, по сравнению с 1943 годом, на 303 тысячи рублей, угольные шахты выполнили годовую план лишь на 51 процент. Это явилось прежде всего следствием неудовлетворительного проведения горно-подготовительных и восстановительных работ, отсутствия необходимого количества резервов добычных линий, неудовлетворительной организации труда на подземных работах.

Местной и кооперативной промышленности предстоит еще преодолеть косность в деле использования богатейших сырьевых ресурсов края. Это относится и к работе краевой и районной пищевой промышленности.

Социалистическое соревнование на предприятиях края в минувшем году дало значительное повышение производительности труда, вскрыло огромные трудовые резервы, находившиеся еще под спудом. На Пятигорском моторо-ремонтном заводе патриоты-производители добились замечательных успехов, доказав возможность многократного превышения норм за счет улучшения производственных процессов, правильной организации рабочего места, совмещения профессий, обслуживания нескольких станков. Это замечательное движение еще не нашло достаточного размаха на других предприятиях нашего края.

Передовые предприятия края выступили инициаторами правого политического движения по оказанию помощи сельскому хозяйству в ремонте машинно-тракторного парка. За счет трудовых и материальных резервов промышленности МТС могут получить значительное подспорье для своевременной подготовки тракторного парка к осенним работам. В условиях нашего края, имеющего мало крупных предприятий, могущих в широких размерах организовать сборное производство и реставрацию запасных частей, особенно настоятельно требуется использование каждого станка для выполнения этой неотложной задачи. Каждый станок, помимо своего основного производственного назначения, должен быть использован и на изготовлении запасных частей! — этот лозунг должен проводиться в жизнь всеми партийными организациями нашей промышленности. Хорошая работа Пятигорского чугунолитейного завода, успехи завода «Красный металлист» говорят о больших возможностях в этом деле.

Несмотря на успехи, завоеванные промышленностью в минувшем году, должны быть умножены в нынешнем. Достичь довоенного уровня выпуска продукции — такова задача всех промышленных предприятий и промышленных артелей края.

Немало нерешенных задач нас и в сельском хозяйстве. Нам до сих пор не выполнен план государственных поставок по хлебу. А у нас есть возможность завершить хлебозаготовку. И это надо сделать в ближайшие дни, пока что хлеб является таким же грозным оружием, как танки, самолеты, пушки.

Край недопустимо отстал в ремонте тракторов. Надвигается весна, недалеко день, когда нужно будет выезжать в поле пахать, сеять. Но наши машины — тракторные станция не восстановили еще и половины своего тракторного парка. Этот факт говорит о том, что некоторые партийные и советские организации не занимаются, как это подобает большевикам, подготовкой к весне.

Центральной задачей сейчас является всеобщая подготовка к весеннему севу. Тракторы, сеялки, весь сельхозинвентарь должны быть приведены в боевую готовность. Нужно полностью обеспечить все колхозы края семенами, очистить зерно, довести его до посевной кондиции. Необходимо до выезда в борозду выпарить тягло, укомплектовать полеводческие бригады и звенья, вооружить колхозников необходимыми агро-техническими знаниями.

Весна будет решать судьбу нового урожая. Следовательно, к сею необходимо подготовиться так, чтобы провести его быстро, организованно и высококачественно.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Ставропольского края» ставит перед трудящимися, перед всеми партийными, советскими и комсомольскими организациями огромные задачи. Основной задачей является восстановление в ближайшие два года довоенной площади озимой пшеницы, как основной зерновой культуры, и общих посевных площадей не более чем в три года. Правительство ставит задачу как можно скорее восстановить животноводство и оленеводство, поднять садомоводство и оленеводство, обеспечить дальнейшее повышение урожайности и увеличения валовых сборов всех сельскохозяйственных культур.

Приступать к решению этих задач надо немедленно. Образованная подготовка к весне, организационное проведение сева в скапные сроки будут являться первой ступенью по пути превращения в жизнь указаний правительства.

Впереди немалые трудности. Чтобы превратить край в цветущий и изобильный, каким он был до оккупации, потребуется немало напряженных сил. Но трудящиеся Ставрополья уверены в своих силах. Ставрополье вновь будет превращено в богатейшую житницу Советского Союза. По-прежнему этому безграничная любовь трудящихся края к своей Родине, безграничная преданность партии, советскому правительству, великому вождю и другу товарищу Сталину.



Группа участников обороны Кавказа: З. П. Яблонский, Г. Т. Гамов, А. С. Молибога, И. Д. Невз стов, А. Д. Бондаренко и А. И. Перевалов, награжденные орденом «За оборону Кавказа».

Памятные дни

Освобождение Ставрополья

Это было в дни, когда советские в Ставрополье еще томилось под немецким сапогом. Наша кавалерийская дивизия в составе корпуса Кириллово стрелкового и в бурные ожесточенные бои, для осуществления прорыва немецкой обороны. Ожидая наступления Красной Армии по всему кавказскому фронту: своим рейдом в тыл врага кавалеристы должны были перекрестить основные пути отхода противника в западном направлении.

В районе своего действия наша дивизия встретилась с партизанским отрядом под командованием т. Одинокова. Этот отряд состоял исключительно из ставропольцев, бывших участниками гражданской войны. Ученые, что они прекрасно знали местность, командир отряда было предложено вступить в состав отряда в качестве четвертого подразделения кавалерийского полка.

Общность интересов сплотила на единство действий как кубанцев, так и ставропольцев.

Согласно приказу генерал-лейтенанта Кириллово перед нашей дивизией была поставлена задача — овладеть районом Владимировка. Этим районом необходимо было отвлечь подполковника резерва противника в направлении на Грозный.

Двумя ночными переходами наша дивизия и партизанский полк ставропольцев вышли в район Камыш-Бурун. Тщательно замаскировавшись и прорываясь в течение дня безмолвной атаки противника, дивизия третьим ночным переходом к рассвету развернулась в 400 метрах от Владимировки в выжидательной атаки в командный отряд выдвинула ее.

В этом бою на партизанский полк ставропольцев была возложена задача переправиться через реку Кума и прорваться дорожку, не допустить отхода противника на Лёвокумское. Постановленную командованием задачу партизаны выполнили блестяще. Из Владимировки не ушел живым ни один немец, ни одна машина.



Гвардии генерал-майор МИЛАЕВ.

Смелый рейд 60-й восточной конницы в тыл врага заставил немецкое командование срочно отозвать из Буденновска немецко-африканский корпус, предназначивший для удара через Моздок на Грозный. Корпус был вынужден вернуться на рубеже Лёвокумское — Правовука и завязать с кавказскими упорные бои.

Когда началось наступление нашей дивизии на Ачикулак, партизанский полк ставропольцев был выдвинут как заслон с запада, левый фланг Лёвокумского — Буденновского, Оседаев дорожку, волею судьбы этим партизанам удалось

возможность нашим частям изобретательно от подполковника противника голову избить атакующую группировку врага.

В боях партизаны проявили себя стойко и храбро. Имел на вооружении только один автомат, выстрелы и гранаты, они смело вступили в схватки с немецкими танками. Так, например, в бою под Лёвокумским партизаны одним гранатами уничтожили четыре немецких танка и семь бронетранспортеров.

Когда началось генеральное наступление на кавказском фронте, наша дивизия прорвала оборону врага на реку Кума и устремилась на Александровское и дальше на Ставрополь. Встретивший враг выбросил на нашу встречу большую моторизованную колонну. Под селом Бешпарак завязался упорный и ожесточенный бой. Значало он шел с переменным успехом, но потом после удара нашего мотострелкового батальона и обрывается в бегство. Немцы были разбиты полностью. В этом бою было захвачено 6 танков, 150 автоматов, 4 бронетранспортера, несколько складов боеприпасов и продовольствия.

Разгром немецкой моторизованной колонны открыл дорогу нашей дивизии прямо на Ставрополь, 21 января 1943 года на его улицах вступили советские воиная.

Гвардии генерал-майор Б. МИЛАЕВ, Командир 4-й Гвардейской Моздырской кав. дивизии.

Выпуск продукции увеличился почти вдвое

С первых дней освобождения города от немецких оккупантов коллектив Ставропольского хлебокомбината организовал выпуск продукции. Годовой план был выполнен на 103 процента.

В прошлом году, увеличив производительность труда и мощность предприятия, коллектив дал производству 187,0 тыс. рублей, или на 123,6 процента.

В нынешнем году хлебокомбинат увеличит выпуск продукции не меньше, чем на 10 проц. за счет полного восстановления пожарки № 2, провозводительность которой будет составлять 30 тонн хлебных изделий в сутки.

П. ШУМДЮ,
Директор хлебокомбината.

Презысить довоенный урорзнь выпуска продукции и

В прошлом году краевая промышленность строительных материалов по сравнению валовой продукцией на 78 проц. 1943 года. Значительно больше было дано краю товарного кирпича, черепицы, моту, буттового камня, вакушечника. По некоторым видам издательский рост продукции особо значительный. Достаточно сказать, что, по сравнению с первым годом после освобождения края, вакушечника было выпущено 628 проц. Но тут же надо сделать поправку: продукция минувшего года по тому же вакушечнику составляла только 44 проц. довоенной.

В прошлом году были получены в эксплуатацию Горнячевской и Ставропольской кирпичных заводов, пятигорский карьер. Превышения стали выпускать ряд новых изделий: керамические трубы и другие керамические изделия, точильные бруски, гипсовые плиты. Однако, огромная потребность в строительных материалах в нашем крае, восстанавливаемом своем хозяйстве после разрушений, причиненных немцами, требуют дальнейшего роста производства и освоения новых изделий. В нынешнем году осваивается производство керамических блоков, керамо-увеличивается производство гипсовых плит и так называемой гипсовой начинки. Расширяется производство кирпичного черепицы-крупного и черепицы-мелкого комбината в Георгиевске. В значительных размерах проводятся работы по механизации карьеров в Песчанке и в Магуща.

Весь план нынешнего года построен с таким расчетом, чтобы довести производство всех видов строительных материалов до довоенного уровня. Трудности с топливом пока еще лимитируют возможности расширения производства извести, в которой край испытывает огромную нужду. Работается вопрос о производстве внутри края порландского цемента на базе ессентульских месторождений. Здесь основным вопросом является обеспечение будущего цементного завода твердым топливом.

В. РУДИН,
Управляющий Крайпромстрема.

Ответственный редактор О. ЗДОРОВЕНИИ.

ВОЗРОЖДЕНИЕ

Общая слава шла о нашем колхозе до войны. Дважды он был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Многие колхозники за свой честный труд получили на выставке грамоты, имена знатных хлеборобов занесены в почетную книгу.

Богачество, росло и пришло с каждым днем восточного хозяйства. Жили и радостнее старики и молодежь. Работали дружной семьей, учились, актуально и весело отдыхали. Засеяли мы и малую площадь. Любимо подкармливать землю-кормилицу и с ней спланивала старшая неши ступенными урожаями.

Имея наш колхоз пять животноводческих ферм, тысячные отары тонкорунных овец паслись в степи. На берегу реки, близ кургана «Два брата» стояли трудящимися созданные свинарники, коровники, птичники, пасека. Всего было вдоволь. Процветала рогатка, процветал наш колхоз имени Сталина.

Но вот, подошло черным вороном, полетела немцы. Смерть и разорение сыпал эти голодные звери. Разграбили, расхиляли дотла хозяйство, построили взорвать землю испоганили. Столько провинились, что подуметь страшно. На 20 миллионов рублей считали нам убытка гитлеровские разбойники.

Прошло два года после того, как Красная Армия вытеснила с нашей земли немецкую банду. Эти два года прошли в социалистическом трудовом труде. День и ночь, не покладая рук, работали колхозники над восстановлением своего колхоза. Трудности, лишения переносили стойко. Любая задача к заветным идеям придала силу и бодрость. Хотелось доказать, что не такой русский человек, чтобы плавать и опускать руки, что сидишь на духом, могуч телом и мощь в нем богатейшая залежь.

Подходила весна. Откапывали колхозники спрятанные по ямам, да по гробам — семена, гостями сосиски или в общей амбаре. Плутчи, бороны, телеги, увеличивая развешивали, ремонтники, ловили скот, брошенный в степи немцами, приходили упряжь в порядок.

Тяжело было в эти дни, очень тяжело. Но все же поспеяли. Урожай собрал небольшой, но его хватило, чтобы рассчитаться с государством и на трудящихся немного оставить. За все, что лето подправили свой колхоз и уже осенью засеяли такую площадь, какую засеяли до войны. Славная сила народная. Следующую весну засеяли на меньше. Вырван хлеб на хорошо вспаханной земле.

Раньше других колхозов в Старо-Марьинском районе начали мы выводить косяки. На полях появились все свои машины, косилки, мотокосы. На полях были заняты женщины-красноармейки. Мотокос не хватало. Работая ночью, работали самоотверженно, не жалели спины, стараясь убирать все, что могла земля.

В году в поле. Посеяли высеяли озимые на площади 950 гектаров, кроме этого, сверх плана, в фонд обороны 100 гектаров засеяли. Все силы подвизались, чтобы ни один гектар озимого клена былым не остался. В полях

старались женщины. Звоня Максим Башатовой, Надежда Умняковой, Евдокия Соколовой в два — три раза перевыполнили нормы. Татьяна Коршкова и Наталья Душина вручную скашивали по 0,3 гектара за смену.

Когда обомлели хлеб, оказалось, что в среднем с каждого гектара сняли мы по 10—12 центнеров яровых культур и по 17—18 центнеров озимой пшеницы с гектара. Отдельные участки по 20 — 22 центнера. Звено Наталья Семьяниной вырастало самый высокий урожай — 25 центнеров пшеницы с гектара.

Своим трудом колхозники помогли Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских полчищ, свой колхоз не уступил вражьи ради одной жеманной пени — победил.

На элеватор отведено 50 тысяч пудов хлеба. День и ночь отвозили зерно пошеры нашего колхоза Виктор Варфоломеев и Михаил Волосатов.

Выполнены планы по славле государства шерсти, мяса, молока. За этот год уже сдано 150 центнеров мяса.

В году в поле. Посеяли высеяли озимые на площади 950 гектаров, кроме этого, сверх плана, в фонд обороны 100 гектаров засеяли. Все силы подвизались, чтобы ни один гектар озимого клена былым не остался. В полях